
Referat fra generalforsamling i ATL onsdag d. 27.03.2019 
 

1. Valg af dirigent     

Martin Olesen foreslået  

Vedtaget  

                                                                 

2. Bestyrelsens beretning 

Ved afgående formand Peter Ølgaard (som officielt havde sidste arbejdsdag den 31-03-2019)  

Da ATL’s hidtidige formand samt TR for underviserne i hele erhvervsdivisionen, Peter Ølgaard, efter 

aftale med skolen fratræder sin stilling pr. d. 31-03-2019, er der ved et nyligt TR-valg blevet valgt en 

ny TR, nemlig Peter Hassert Nielsen, mens Brynjolf Skaalum er valgt som TR-suppleant for samme 

område.  

Ved generalforsamlingen sidste år var der primært fokus på OK18 og de resultater, man fra 

Uddannelsesforbundets side forsøgte at opnå under overenskomstforhandlingerne. 

Uddannelsesforbundets næstformand, morten Bay, var dirigent ved dén lejlighed – og han 

berettede ivrigt om forhandlingssamarbejdets (CFU) intentioner og ønsker samt i påkrævet afmålte 

vendinger om forhandlingerne i forligsinstitutionen (fortroligt). Under forhandlingerne mødtes 

mere end 10.000 tillidsrepræsentanter fra alle dele af den offentlige sektor til et historisk stort TR-

stormøde i Fredericia. På det statslige område blev det endelige overenskomstforslag vedtaget med 

hele 83% af de afgivne stemmer til ja-siden.  

Vedr. skolens TR-struktur fastholder skolens ledelse, at der kun skal vælges én TR i hver division – 

altså i alt 2 personer, mod tidligere 7 personer. ATL samt Uddannelsesforbundet har uden held 

udtrykt sin utilfredshed med dette over for skolens ledelse, men pga. manglende lydhørhed er der 

nu afsendt et klageskrift om voldgift. Der er stadig håb om imødekommenhed fra ledelsens side, 

men endnu ikke noget klart signal herfra.  

Opgaveoversigterne er stadig ikke på plads, og Moderniseringsstyrelsen har sammen med 

repræsentanter fra Uddannelsesforbundet haft en drøftelse med Aarhus TECH’s direktion omkring 

kvaliteten og detaljeringsgraden af opgaveoversigterne, da opgaven slet ikke har været løst godt 

nok. Direktionen lovede at optimere kvalitet og detaljeringsgrad, men det synes endnu ikke at være 

effektueret.  

Der har i lighed med foregående år været afholdt lokale lønforhandlinger på baggrund af nogle af 

lønudvalget fastsætte forudsætninger, som har dannet grundlag for løntillæg til den enkelte 

ansatte. Desværre har der i 2018 været afsat ret beskedne midler til lønpuljen, hvorfor en del af 

ansøgerne har modtaget en skuffende afvisning, mens andre ganske vist har fået løntillæg, men 

dog i relativt beskeden størrelsesorden.  

Igen i år er vi med i et 1. maj arrangement, hvor vi bl.a. går i fælles demonstrationsoptog fra 

Rådhuspladsen til Havnepladsen, hvor der vil blive afhold diverse taler, og hvor 

Uddannelsesforbundet har et telt. Find Peter Hassert for at få pølse- og fadølsbillet. 



Facebook gruppen er fortsat oppe at køre, men det er lidt trægt med aktiviteten, så kom gerne 

med flere inputs. Vi ser generelt gerne mere aktivitet fra medlemmerne, så vi kan få mere sparring i 

gang på de forskellige arrangementer.  

Facebook gruppen kan findes her: https://www.facebook.com/groups/1767013613518266/?fref=ts 

Der er, ligesom de foregående år, en hel del møder i løber af året lige fra folkemødet på Bornholm 

(hvor ATL er repræsenteret ved 3 bestyrelsesmedlemmer), 5 skole møder, regionsmøder, 

repræsentantskabsmøder og lignende, som vi aktivt og troligt deltager jævnligt i. 

På det overordnede niveau har et godt samarbejde mellem LO og FTF været medvirkende til en 

vellykket fusion af det to organisationer, således at ca. 1,5 millioner lønmodtagere med oprettelsen 

af Fagbevægelsens Hovedorganisation (efter afstemning blandt medlemmerne den 13. april 2018) 

har fået en ny stærk stemme i samfundet. 

Vedtaget 

3. Regnskab   

Se bilag.  

Vi har et solidt overskud i foreningen – måske for solidt, da der ikke har været mange udgifter til 

arrangementer i ATL-regi i det forgangne år, iflg. kasseren. 

Vedtaget                                                                              

4. Arbejdsprogram  

Se bilag.    

Vedtaget                                                                

5. Indkomne forslag 

Se bilag. 

Efter forslag fra Thomas Sejersen Leerbech om tilvejebringelse af muligheden for digital 

stemmeafgivelse fx ved TR-valg og andre stemmebeslutninger, blev det pålagt ATL’s bestyrelse at 

undersøge mulighederne i forhold til dette. 

Bestyrelsens forslag til nødvendige ændringer i vedtægterne pga. ændret TR-struktur blev vedtaget, 

med følgende bemærkning anført: Hvis TR-strukturen ændres i generalforsamlingsperioden (… 9, 

indtræder de valgte TR’er i bestyrelsen i stedet for de generalforsamlingsvalgte. 

 

6. Fastsættelse af budget og kontingent 

Kontingentet fortsætter uændret med en sats på 80 kr. pr. måned. Bestyrelsen bemyndiges til, i 

tilfælde af at der pålægges konfliktkontingent af forbundet, at nedsætte kontingenter eller lade det 

bortfalde for resten af generalforsamlingsperioden. 

  

                        

https://www.facebook.com/groups/1767013613518266/?fref=ts


7. Valg  

Fanebærer: Peter Ølgaard 

Vedtaget 

 

Revisor: Jens Laursen 

Vedtaget  

 

Revisorsuppleant Thomas Sejersen Leerbeck 

Vedtaget 

 

8. Evt. 

Den nyvalgte formand Peter Hassert Nielsen takkede den afgående formand Peter Ølgaard for hans 

mangeårige virke som fællestillidsrepræsentant på Aarhus TECH samt formand for ATL. Der blev 

også overbragt en gave til den afgående formand.   

Generalforsamlingen er hermed afsluttet. 

Tak for denne gang. 

 

 


